

河南博物院 公益课堂探秘"非遗基因"



"拓印"作品

6月14日是今年的"文化和自然遗产日",今年的主题是"融入现代生活——非遗正青春",在这个特别的日子里,河南博物院特别为6~10岁的小朋友们准备了一场别开生面的公益课堂,邀请你成为光荣的"文化遗产小卫士",一起探秘国宝,寻找蕴藏其中的非遗基因。

可通过公众号报名参加

古人是怎么给泥巴 "穿衣服"(上色)的?陶器 为什么有这样奇特的造型 设计?通过了解彩陶双连 壶、花瓣纹彩陶钵、三彩骆 驼及牵驼俑等文物,孩子 们可以从文物的造型了色 彩中寻找灵感,进而了解 泥塑、彩绘等传统技艺。

古人如何在硬质材料上刻画故事和图案?通过观察云纹铜禁、泗水捞鼎画像砖等文物,孩子们在感受青铜纹饰与汉代画像石的线条魅力的同时,更能理解"拓印"技

文物不仅是历史的见证,更是非遗技艺的灵感源泉和美学范本。主办方希望通过此次公益课堂,让孩子们不仅"认识"这些文物,更深刻理解非遗

技艺与文物所承载的历 史、艺术、科技之间的紧密 联系。

值得一提的是,如果 你是错过本次研学的少年 儿童,但想学习更多文物 知识;或者如果你是探索 欲爆棚的成年人,但因超 龄遗憾无法报名,河南博 物院还准备了"玛雅文明 大展研学课--破解玛雅 人的雨林密码,触摸失落 文明的温度""'泱泱华夏 择中建都'研学-华夏文明""走近镇院 之宝、2025国宝守护 人特训营--万众瞩 目的暑期研学顶流回 归"等课程。

以上课程,感兴趣的读者可通过"河南博物院"公众号报名参加。

全国将开展7000余项活动

6月14日是2025年 "文化和自然遗产日"。记 者从国家文物局6日举行 的第二季度例行新闻发布 会上获悉,今年文化和自 然遗产日主题为"让文物 焕发新活力 绽放新光 彩",主场城市活动将在湖 南省长沙市举行。

每年6月的第二个星期六为我国"文化和自然遗产日"。据介绍,主场城市活动聚焦主题主线,将

举行主场城市活动开幕式、主题论坛、第五届文物科技创新论坛等,"不尽长江滚滚来——长江与明展"主题展览也和文明展"主题展览也和文化和自文明,在国家文门、文化和文物部门、各地文物部门文物组织开展7000余项线下线上活动,量超3000项。

本报记者 秦华 文/图





本报讯(记者 秦华文/图)三弦琴弦轻拨,流淌出400年前莞邑的月光;摇滚说唱音浪奔涌,闪烁着潮玩都市的霓虹。古老与现代的对话,将于6月13日,在非遗国潮乐《潮涌鱼歌》的节奏中灿然开启。

"非遗国潮乐"由河南 省非物质文化遗产保护和 智慧化中心指导,河南非遗

木鱼歌,岭南文化瑰宝,国家级非物质文化遗产代表性项目,诞生于明末清初,以纯正莞语方言吟唱七

言韵文,单句仄声收尾、双 句平声呼应,三弦琴音如流 水铺展水乡月色。

《潮涌鱼歌》继承面歌。继承面歌传统演唱特色,元元歌传统演唱特色,元元家语明特色,元元家语音解住乡音,摇晃音解生多音,摇晃。随着"自然",将耳声说。如此,一个"一唱摸鱼。一个"一唱摸鱼。",都声声,一个"一唱摸鱼。",都声声,一个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼。",那个"一唱摸鱼",那个"一唱摸鱼",那个"一唱摸鱼",那个"一唱摸鱼",那个"一唱摸鱼",那个"一唱摸鱼",那个"一唱",那个"一唱",那个"一唱",那个"一唱"。

2025年6月12日 星期四

文体看台



聚焦第十五届全国运动会

全运会群众羽球团体预赛 下周开拍

本报讯(记者 陈凯)6月11日,记者从郑州市体育局获悉,第十五届全运会群众赛事活动羽毛球项目 C/D组团体预赛,将于6月20日在郑州奥林匹克体育中心体育馆挥拍开赛。本次比赛免费对公众开放,广大羽毛球迷即日起可关注"体育郑州"微信公众号,点击菜单栏"观赛预约",免费预约本次比赛观赛门票。预约截止时间为6月18日18:00。本次比赛每场(半天赛程算一场)开放3000个免费观赛席位,先约先得。

本次比赛为期4天,项目为男双、女双、混双三场制混合团体赛,D组允许老将出战混双。C组参赛选手为1971~1980年出生的适龄选手,D组参赛选手为1961~1970年出生的适龄选手。届时,来自全国27支代表队的800余名羽毛球草根达人将汇聚"天地之中"一较高下,竞逐第十五届全运会群众赛事活动羽毛球项目C/D组团体决赛阶段的参赛"门票"。

全国美术作品展览 进京作品巡展河南站启幕

本报讯(记者 李居正)6月11日上午,第十四届全国美术作品展览进京作品(部分)巡展·河南站开幕式在郑州美术馆举办,作为全国水平最高、规模最大、影响最广的美术展览,观众将有机会在郑州欣赏到一场5年来中国美术创作成果的集中展示和艺术成典

此次展览由文化和旅游部、中国 文学艺术界联合会、中国美术家协会 共同主办,是庆祝中华人民共和国成 立75周年的重要文化活动之一。

据悉,河南巡展是全国巡展的第三站,展出作品277件,涵盖中国画、油画、版画、雕塑等多种类型,创作内容既体现"国之大者"的重大主题,又彰显鲜明的"人民性"时代特征,画作不仅展现了美术工作者对时代发展的深刻感悟,也彰显了中国美术在新时代的创新活力和文化担当。

射落双金 河南名将闪耀飞碟亚洲杯

本报讯(记者 陈凯)6月11日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,正在山西临汾进行的2025年亚洲杯飞碟射击比赛上传来喜讯,身披国家队"战袍"的河南飞碟射击名将武翠翠发挥出色闪耀赛场,一人射落女子多向个人以及团体两枚金牌,展现了她良好的竞技状态。

本届飞碟亚洲杯,共有来自亚洲 15个国家和地区的运动员参赛。

据了解,河南飞碟射击队共有5名队员以及王楠、王浩两名教练随中国飞碟射击队征战本届飞碟亚洲杯。除了武翠翠射落的这两枚金牌外,张明烨携手国家队队友获得了女子飞碟双向青年组的团体冠军和青年组男女混合团体的冠军,张玉彬和苑帅军携手国家队队友收获了男子飞碟双向团体的亚军,在飞碟双向男女混合团体决赛中,苑帅军与国家队队友一道收获一枚银牌。